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Etická komise České republiky  

pro ocenění účastníků odboje a odporu proti komunismu 

Zápis z 5. zasedání na Úřadu vlády ČR 

Datum: 2. 10. 2012 

Přítomní členové: 
Mgr. Jiří Kaucký, PhDr. Marie Rút Křížková, JUDr. Jan Kudrna, Ph.D., MVDr. Jiří Liška, 
Miloslav Nerad, Miloš Rejchrt, prof. PhDr. Jan Sokol, CSc., Ph.D., PhDr. Prokop Tomek, 
JUDr. Stanislav Devátý, Dr. 
Počet přítomných členů: 
9 
Omluvení členové: 
0 
Počet omluvených členů: 
0 

Další přítomné osoby: 
hosté: JUDr. PhDr. Petr Mlsna, PhD., Mgr. Patrik Košický  
Počet přítomných hostů: 
2 
Omluvení hosté: 
Mgr. Daniel Herman, MUDr. Naděžda Kavalírová, PhDr. Zlatuše Kukánová 
Počet omluvených hostů: 
3 

Sekretariát: 
Mgr. Martina Postupová, Mgr. Martina Horčičková, Mgr. Tereza Mazancová, 
Ivana Langmajerová, Markéta Štěpánková 
Počet přítomných zaměstnanců sekretariátu: 
5 

Návrh programu: 
1. Úvod, přivítání, různé. 

1.1. Zákonné podmínky členství v Etické komisi - zařazeno dodatkem k navrženému 
programu 

1.2. Kontrola plnění úkolů: 
1.2.1. zajištění finančního a organizačního a technického a materiálního zajištění 

Etické komise – úkol číslo 2012/1/3 
- úkol trvá, 
- odpovídá: sekretariát; 

1.2.2. zajistit odborné podklady ke Stočesově skupině a tzv. kulakům - úkol číslo 
2012/4/1.2.7. 

- úkol trvá, 
- odpovídá: sekretariát; 

1.2.3. vytvoření závěrů Etické komise – úkol číslo 2012/4/1.3.2. 
- úkol splněn; 

1.2.4. odpověď na podání pana Hartmanna úkol číslo 2012/4/1.2.8. 
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- úkol splněn; 
1.2.5. převést do formy protokolu přílohu ke smlouvě mezi Ústavem pro studium 

totalitních režimů a Etickou komisí o hostingu webových stránek Etické komise 
– úkol číslo 2012/4/1.2.6. 

- úkol splněn; 
1.2.6. zajistit podpis smlouvy mezi Ústavem pro studium totalitních režimů a Etickou 

komisí o hostingu webových stránek Etické komise – úkol číslo 2012/4/1.2.6. 
- úkol splněn; 

1.2.7. sdělení bližších informací o tzv. úložišti dokumentů na webových stránkách 
Etické komise – úkol číslo 2012/4/1.2.6. 

- úkol splněn; 
1.2.8. odpověď na dopis paní Horynové – úkol číslo 2012/4/1.2.9. 

- úkol splněn; 
1.2.9. zpřístupnění materiálu „Bitvy beze zbraní“ Etické komisy – úkol číslo 

2012/4/1.3.1. 
- úkol splněn; 

1.2.10. obstarání knihy Charta 77 – úkol číslo 2012/3/4 
- úkol splněn. 

1.2.11. dopis 1. náměstkovi ministra spravedlnosti JUDr. Volákovi s žádostí o schůzku 
k řešení možného prodloužení skartačních lhůt u spisů souvisejících s činností 
Etické komise, zejména u tzv. rehabilitačních spisů – úkol číslo 2012/4/1.2.10. 

- úkol splněn. 
2. Spisy k projednání: 

2.1. Odvolání pana J. V. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 262000929/11/2012-
1027 ze dne 25. května 2012. 

2.2. Odvolání pana V. V. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 262000930/11/2012-
1027 ze dne 29. června 2012. 

2.3. Odvolání pana Z. O. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 262000084/11/2012-
1027 ze dne 29. června 2012. 

2.4. Odvolání pana J. R. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 262001114/11/2012-
1027 ze dne 29. června 2012. 

2.5. Odvolání pana M. T. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 262000880/11/2012-
1027 ze dne 29. června 2012. 

2.6. Odvolání pana Mgr. A. S. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 
262002101/11/2012-1027 ze dne 18. července 2012. 

2.7. Odvolání pana M. S. H. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 
2620000332/11/2012-1027 ze dne 18. července 2012. 

2.8. Odvolání paní B. J. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 262000198311/2012-
1027 ze dne 18. července 2012. 

2.9. Odvolání pana M. Š. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 2620001547/11/2012-
1027 ze dne 18. července 2012. 

2.10. Odvolání paní L. T. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 2620001851/11/2012-
1027 ze dne 6. srpna 2012. 

2.11. Odvolání paní M. T. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 2620001852/11/2012-
1027 ze dne 6. srpna 2012. 

2.12. Odvolání pana J. Š. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 2620001848/11/2012-
1027 ze dne 6. srpna 2012. 

2.13. Odvolání pana Ing. M. Š. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 
2620000026/11/2012-1027 ze dne 29. června 2012. 
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2.14. Odvolání pana F. C. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 2620002121/11/2012-
1027 ze dne 4. června 2012. 

 
Schválení programu: 

Usnesení: 
Etická komise schvaluje program svého 5. zasedání. 

pro proti nehlasovalo 
9 0  0  

 
Průběh zasedání: 

Ad. 1.  
Úvod, přivítání, různé  - předseda Etické komise přivítal zúčastněné, informoval 

o omluvě nepřítomných stálých hostů. Po představení nové kolegyně začleněné do 
sekretariátu Etické komise se hlasovalo o neveřejnosti jednání dle čl. 4 odst. 3 a ve spojení 
s čl. 10 odst. 1 Jednacího řádu EK  k bodu 1.1. zařazeného dodatkem programu ohledně 
vymezení zákonných podmínek členství v Etické komisi. 

Jednání k bodu 1.1. bude neveřejné. 
pro proti nehlasovalo 
7 0  2  

Ad 1.1  
Jednání proběhlo neveřejně  - viz hlasování k bodu 1.1 
Bylo přijato usnesení: Etická komise se seznámila s doručenými písemnostmi, které se 

týkají působení její členky PhDr. Marie Rút Křížkové v roce 1968 a 1986. Členové Etické 
komise na základě předložených dokumentů, které jsou přílohou usnesení, konstatují, že 
dr. Křížková splňuje podmínku bezúhonnosti a spolehlivosti dle § 19 odst. 1 písmeno a) 
zákona č. 181/2007 Sb., o Ústavu pro studium totalitních režimů a o Archivu bezpečnostních 
složek a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, neboť nikdy nebyla 
členkou ani kandidátkou KSČ a KSS. Všechny údaje, které se týkají působení dr. Křížkové 
před listopadem 1989 jsou veřejně dostupné na www.svazky.cz a byly publikovány též 
knižně. 

 
Ad 1.2. Kontrola pln ění úkolů 

1.2.1. Pan náměstek Mlsna vyjádřil názor na postup Ministerstva obrany, podle 
kterého orgán prvního stupně nevyžaduje stanoviska Archivu bezpečnostních složek (dále jen 
„ABS“) k některým projednávaným případům, přičemž často jde o spisy, které jsou 
v důsledku podaného odvolání postoupeny Etické komisi. Konstatoval, že stanovisko ABS si 
Ministerstvo obrany musí obstarat obligatorně podle § 6 odst. 3 zákona č. 262/2011 Sb.. Je 
tedy, dle jeho názoru, nezbytné si toto stanovisko minimálně na úrovni „lustrace“ vyžádat ke 
každé žádosti a, pokud ve spisech toto stanovisko není, měla by Etická komise ministerstvu 
spis vrátit pro procesní pochybení, tedy rozhodnutí napadené odvoláním zrušit a věc vrátit 
ministerstvu k novému projednání. Pokud si Sekretariát Etické komise vyžaduje stanovisko za 
ministerstvo, je u takových věcí odloženo jejich projednání Etickou komisí do okamžiku 
předložení stanoviska ABS, případně Ústavu pro studium totalitních režimů, což  přes 
veškerou snahu Ústavu pro studium totalitních režimů předkládat stanoviska co nejdříve, vede 
k odročování věcí. 
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Předseda Etické komise konstatoval, že procesně je vracení spisů na Ministerstvo 
obrany pro závažná procesní pochybení možné a je v praxi obvyklejší, ale vznikne tak další 
časové prodlení, kvůli kterému se řešení počátečního nápadu spisů opět výrazně odsune, což 
je v přímém rozporu s oprávněnými zájmy účastníků řízení, jakož i zásadou rychlosti řízení 
a procesní ekonomie. Tato problematika bude s ministerstvem řešena metodicky.  

K otázce materiálního a technického zabezpečení Etické komise dr. Mlsna zmínil 
možnost řešení tohoto problému novelou zákona č. 262/2011 Sb., při které by se daly 
odstranit aplikační praxí  již zaznamenané nedostatky právní úpravy. Jinou možností je 
prováděcí nařízení, které by však nebylo v souladu s ústavními zvyklostmi. Informoval, že 
Ministerstvo práce a sociálních věcí v připomínkovém řízení k návrhu usnesení vlády 
o zabezpečení Etické komise navrhlo k zákonu č. 262/2011 Sb. přijmout nařízení vlády 
(pouze ohledně platů); to by byl první případ, kdy by se nároky členů správního orgánu 
stanovily exekutivním právním předpisem, 

Předseda Etické komise potvrdil informace o neúspěchu předchozích iniciativ 
vedoucích k řešení neuspokojivé situace ohledně zabezpečení Etické komise a upozornil, že 
novela zákona by mohla nabýt účinnosti až na podzim roku 2013 nebo na začátku roku 2014, 
což je v případě některých neřešených problémů příliš vzdálené datum. 

Prof. Sokol se přiklonil k vyřčenému stanovisku, že správnou strategií je odbornou 
činnost Archivu bezpečnostních složek a Ústavu pro studium totalitních režimů šetřit a ne je 
zahlcovat. Že údaje z těchto orgánů jsou spíše zdrojem negativních argumentů (spisy StB). 
V případech, kdy je jasné, že žadatel nemá v žádném případě na ocenění nárok, by navrhl 
nežádat o stanovisko. Novelou zákona č. 262/2011 Sb. by pak bylo možné upravit formulaci 
povinného dožádání stanoviska archivně dokumentační instituce tak, že zákon ponechá na 
posouzení Ministerstva obrany, zda si stanovisko vyžádá. 

Předseda Etické komise informoval, že v momentálním stavu věcí by správní soud 
z důvodu absence stanoviska požadovaného dle § 6 odst. 3 zákona č. 262/2011 Sb. 
pravděpodobně zrušil žalobou napadené rozhodnutí z čistě z tohoto formálního důvodu. 
Uvedl, že lze podpořit návrh prof. Sokola, podle kterého lze novelou zákona č. 262/2011 Sb. 
stanovit, že vyžádání stanoviska není obligatorní. 

Dr. Kudrna k této věci zmínil, že květnové usnesení vlády č. 332 k zajištění 
činnosti Etické komise (nechává stranou otázku platu členů Etické komise) stále není na 
Úřadu vlády stoprocentně plněno a je třeba najít cestu, jak usnesení vlády uvést v život. 
Upozornil, že dva členové Etické komise nejsou z Prahy a nejsou jim propláceny ani cestovní 
výlohy, neboť členové Etické komise nejsou zaměstnanci Úřadu vlády. Je potřeba věc 
zaurgovat a buď vyřešit jinak nebo usnesení o zajištění Etické komise uvést v život. 

 Dr. Mlsna s potěšením konstatoval, že dr. Kudrna toto usnesení zmínil. Úřad 
vlády si vyložil usnesení tak, že má zabezpečovat pouze chod sekretariátu, nikoliv již Etické 
komise jako takové a výkon veřejné funkce jejích členů. Je na rozhodnutí Etické komise jestli 
se tento stav vyřeší novelou zákona č. 262/2011 Sb., neboť usnesení vlády nemá takový vliv. 
Etická komise je správní orgán, nemá budovy a Úřad vlády není v žádném pracovně právním 
postavení k Etické komisi (jejím členům) a z hlediska rozpočtové kapitoly rovněž nemá 
k Etické komisi vztah. Dodal, že souhlasí s názorem prof. Sokola a že se snažil se využít § 27 
zákona o majetku o bezplatném užívání výpočetní techniky členy Etické komise, ale nebylo to 
Úřadem vlády akceptováno. 

Závěrem byl všeobecně podpořen návrh obrátit se dopisem Etické komise na 
předsedu vlády ohledně plnění uvedeného usnesení a vzniklé situace; byl by to první krok, 
kterým by se věc dala řešit. 

Dr. Mlsna zmínil schůzku k vypořádání připomínek k návrhu usnesení o zajištění 
Etické komise, kdy Úřad vlády, Ministerstvo práce a sociálních věcí a Ministerstvo financí 
nebyli ochotni k jakémukoli kompromisu. 
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Úkol č. 2012/5/1.1.1a - Připravit návrh usnesení - dopisu adresovaného premiérovi 

k plnění usnesení o zabezpečení činnosti Etické komise 
- odpovídá: sekretariát. 

 
Úkol č. 2012/5/1.1.1b - Připravit náměty k novelizaci zákona č. 262/2011 Sb. 

- odpovídá: sekretariát. 
 

1.2.2. - zajistit odborné podklady ke Stočesově skupině a tzv. kulakům - úkol číslo 
2012/4/1.2.7. 

- úkol trvá, 
- odpovídá: sekretariát. 

Body 1.2.3., 1.2.4., 1.2.5. a 1.2.6. vzaty na vědomí. 
1.2.7. - sdělení bližších informací o tzv. úložišti dokumentů na webových stránkách 

Etické komise – úkol číslo 2012/4/1.2.6. - členové Etické komise navrhli provést změny 
v neveřejné části internetových stránek Etické komise. Nově budou ke spisu vytvořeny dvě 
složky – jedna se všemi dokumenty a druhá pouze se základními dokumenty (stanovisko 
Ministerstva obrany, odvolání, návrh rozhodnutí apod.). Dále bude ve složce spisy vytvořena 
složka „spisy vyřízené“. Ke každému jednání Etické komise bude nově připojován jeden 
soubor, který bude obsahovat veškeré dokumenty zařazené na každé jednotlivé jednání Etické 
komise. 
Body 1.2.8., 1.2.9., 1.2.10. a 1.2.11. vzaty na vědomí. 

Ad 1.3. 
 Různé: 
Ředitel kanceláře Ústavu pro studium totalitních režimů Mgr. Košický popsal, jak jsou 

zpracovávána stanoviska Archivu bezpečnostních složek prostřednictvím Ústavu pro studium 
totalitních režimů s tím, že tento systém lze změnit. Mgr. Košický má za to, že nastavený 
systém, kdy Ústav zpracovává stanovisko svodně, je správný, neboť Archiv bezpečnostních 
složek je řízen Ústavem pro studium totalitních režimů, který je odborně vybaven na to, aby 
mohl oslovovat i jiné archivně dokumentační instituce a zpracovávat svodná stanoviska. 
 Předseda Etické komise projedná s panem ředitelem Hermanem účinnější koordinaci 
a operativnější spolupráci mezi dotčenými institucemi, cílem je, aby jejich odborná činnost 
nebyla duplicitní. 

Předseda Etické komise projednal s členy Etické komise předání ocenění 
Ing. Horynovi. Předání proběhne osobně za účasti předsedy Etické komise, členky Etické 
komise dr. Křížkové a Mgr. Horčičkové zařazené v Sekretariátu. 

 

Ad. 2. Spisy k projednání 
2.1. Odvolání pana J. V. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 

262000929/11/2012-1027 ze dne 25. května 2012 - z důvodu absence vyžádaného stanoviska 
ABS bylo projednání věci odloženo. 

2.2. Odvolání pana V. V. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 
262000930/11/2012-1027 ze dne 29. června 2012 - z důvodu absence vyžádaného stanoviska 
ABS bylo projednání věci odloženo. 

2.3. Odvolání pana Z. O. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 
262000084/11/2012-1027 ze dne 29. června 2012 - bylo odhlasováno rozhodnutí, které je 
součástí spisového materiálu a s ohledem na zásadu neveřejnosti správního řízení je 
neveřejné. 
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2.4. Odvolání pana J. R. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 
262001114/11/2012-1027 ze dne 29. června 2012 - z důvodu absence vyžádaného stanoviska 
ABS bylo projednání věci odloženo. 

2.5. Odvolání pana M. T. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 
262000880/11/2012-1027 ze dne 29. června 2012 - z důvodu absence vyžádaného stanoviska 
ABS bylo projednání věci odloženo. 

2.6. Odvolání pana Mgr. A. S. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 
262002101/11/2012-1027 ze dne 18. července 2012 - z důvodu absence vyžádaného 
stanoviska ABS bylo projednání věci odloženo. 

2.7. Odvolání pana M. S. H. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 
2620000332/11/2012-1027 ze dne 18. července 2012 - bylo odhlasováno rozhodnutí, které je 
součástí spisového materiálu a s ohledem na zásadu neveřejnosti správního řízení je 
neveřejné. 

2.8. Odvolání paní B. J. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 
262000198311/2012-1027 ze dne 18. července 2012 - z důvodu absence vyžádaného 
stanoviska ABS bylo projednání věci odloženo. 

2.9. Odvolání pana M. Š. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 
2620001547/11/2012-1027 ze dne 18. července 2012 - z důvodu absence vyžádaného 
stanoviska ABS bylo projednání věci odloženo. 

2.10. Odvolání paní L. T. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 
2620001851/11/2012-1027 ze dne 6. srpna 2012 - z důvodu absence vyžádaného stanoviska 
ABS bylo projednání věci odloženo. 

2.11. Odvolání paní M. T. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 
2620001852/11/2012-1027 ze dne 6. srpna 2012 - z důvodu absence vyžádaného stanoviska 
ABS bylo projednání věci odloženo. 

2.12. Odvolání pana J. Š. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 
2620001848/11/2012-1027 ze dne 6. srpna 2012 - z důvodu absence vyžádaného stanoviska 
ABS bylo projednání věci odloženo. 

2.13. Odvolání pana Ing. M. Š. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 
2620000026/11/2012-1027 ze dne 29. června 2012 - bylo odhlasováno rozhodnutí, které je 
součástí spisového materiálu a s ohledem na zásadu neveřejnosti správního řízení je 
neveřejné. 

2.14. Odvolání pana F. C. proti rozhodnutí Ministerstva obrany č. j. 
2620002121/11/2012-1027 ze dne 4. června 2012 – bylo odhlasováno rozhodnutí, které je 
součástí spisového materiálu a s ohledem na zásadu neveřejnosti správního řízení je 
neveřejné. 

 
Zápis byl vyhotoven s využitím záznamu z jednání.  
 

 
Zapisovatel: Schválil: 

 
 

Ivana Langmajerová, v.r. Mgr. Jiří Kaucký, v.r. 
asistent administrativy Etické komise předseda Etické komise 

 


